

1. ΒΛΕΠΟΥΜΕ ΣΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΜΑΣ ΤΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΑΥΡΙΟ

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/09/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/09/2015

Σελίδα: 62



Σοφοκλής Ξυνής

πρόεδρος
Εκπαιδευτικού
Ομίλου Ξυνή

«Βλέπουμε στους φοιτητές μας τις προσωπικότητες του αύριο»

Το δράμα και τη φιλοσοφία πίσω από την οποία ξεκινά η εκπαιδευτική χρονιά για τον Όμιλό του, μας αναλύει ο Σοφοκλής Ξυνής, πρόεδρος του Εκπαιδευτικού Ομίλου Ξυνή στη συνέντευξή του στο ένθετο της «N».

Συνέντευξη
στον Λαμπρο Ρόδη
lrodos@nftemporiki.gr

Με έμφαση στο Mediterranean College, ένα εκπαιδευτικό ίδρυμα που -πέρα από τις γνώσεις σε πανεπιστημιακά προγράμματα σπουδών, μέσω συνεργασίας franchise με κορυφαία βρετανικά πανεπιστήμια- προσφέρει στους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές του πολλές εναλλακτικές αποπληρωμής των ετήσιων διδάκτρων, αλλά και μεγάλο αριθμό υποτροφιών σε δήμους, σωματεία και φορείς, προς διάθεση στα μέλη τους, με κοινωνικο-οικονομικά κριτήρια.

Κυρία Ξυνή, συναντήσατε εκ νέου, προκειμένου να μας ενημερώσετε για τις δυνατότητες που παρέχει σήμερα η φοίτηση στο Mediterranean College. Θέλετε να μας εξηγήσετε τον «κορμό» της εκπαιδευτικής σας φιλοσοφίας;

«Το Mediterranean College ιδρύθηκε το 1977 και από το 1992 παρέχει αυτούσια πανεπιστημιακά προγράμματα σπουδών, μέσω συνεργασίας franchise με κορυφαία βρετανικά πανεπιστήμια. Επιπλέον, τα bachelor's και τα master's απονέμονται απευθείας από τα συνεργαζόμενα πανεπιστήμια και εξασφαλίζουν στους αποφοίτους μια πλήρη επαγγελματικά δικαιώματα στην Ελλάδα.

Σήμερα το Mediterranean College, σε συνεργασία με ένα από τα καλύτερα πανεπιστήμια της Βρετανίας - το University of Derby - διαθέτει 6 σχολές και προσφέρει 19 αναγνωρισμένα bachelor's και master's στους Τομείς Τουρισμού-Φιλοξενίας, Διοίκησης Επιχειρήσεων, Marketing, Ψυχολογίας, Παιδαγωγικών, Πληροφορικής και Μηχανικών.

Ας μην ξεχνάμε ότι το University of Derby βρίσκεται στο Top 50 των βρετανικών πανεπιστημίων. Και ειδικά στους Τομείς Διοίκησης, Marketing, Παιδαγωγικών, Μηχανικών και Τουρισμού-Φιλοξενίας είναι το 1ο σε κατάταξη βρετανικό πανεπιστήμιο από τα εκπροσωπούμενα στην Ελλάδα!

Βασική φιλοσοφία του Mediterranean College είναι η αναβάθμιση και ο εκσυγχρονισμός της εκπαίδευσης στη χώρα μας. Αυτό επιτυγχάνεται με τη σωστή και ολοκληρωμένη προετοιμασία των φοιτητών μας στον κλάδο σπουδών που επιλέγουν.

Στο Mediterranean College, βλέπουμε στους φοιτητές μας τις μεγαλύτερες προσωπικότητες του αύριου.

Ποια είναι τα «κέρδη» για έναν φοιτητή που λαμβάνει αυτήν την εκπαίδευση στη χώρα του;

«Όπως σας ανέφερα, η συνεργασία franchise με μεγάλα βρετανικά πανεπιστήμια είναι ένα σημαντικό γεγονός που εξυπηρετεί πολλές οικογένειες, αφού τις απαλλάσσει από το επιπλέον κόστος διαβίωσης και σπουδών στο εξωτερικό, έχοντας την ίδια ποιότητα εκπαίδευσης με το βρετανικό πα-



Το Mediterranean College προσφέρει στους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές του πολλές εναλλακτικές αποπληρωμής των ετήσιων διδάκτρων, αλλά και σημαντικές εκπτώσεις, επιδοτήσεις διδασκτρών - για πολύτεκνους, ανέργους, μέλη οικογενειών συνταξιούχων/ δημοσίων υπαλλήλων/ ανέργων, φοιτητές ΑΕΙ/ΤΕΙ, κατόχους απολυτηρίων/ πτυχίων ΑΕΙ με καλό βαθμό, κ.ά.

Επιπλέον, το κολέγιο προσφέρει μεγάλο αριθμό υποτροφιών σε δήμους, σωματεία και φορείς, προς διάθεση στα μέλη τους, με κοινωνικο-οικονομικά κριτήρια.

νεπιστήμιο. Παράλληλα, ο φοιτητής ή η φοιτήτρια μπορεί να εξοικειωθεί με την ορολογία της επιστήμης του σε 2 γλώσσες - ελληνική και αγγλική.

Έχει επίσης το πλεονέκτημα της άμεσης επαγγελματικής δικτύωσης με την ελληνική αγορά (πρακτική άσκηση σε μεγάλες επιχειρήσεις, real projects κ.λπ.).

Σημαντικό «κέρδος», τέλος, είναι το γεγονός ότι ο κύκλος σπουδών πραγματοποιείται σε μια μικρή ομάδα φοιτητών, με αποτέλεσμα ο φοιτητής να απολαμβάνει προσωπική φροντίδα και μοναδικές υπηρεσίες υποστήριξης.

Εκτός από κάποιο θέμα να συνεχίσει την εκπαίδευσή του και στο εξωτερικό, ποιες δυνατότητες υπάρχουν στο Mediterranean College;

«Σαφώς και υπάρχει πάντα η δυνατότητα για έναν φοιτητή να συνεχίσει τις σπουδές του στο εξωτερικό.

Ωστόσο, με βάση τη συνεργασία δικαιόχρησης (franchise agreement) που διατηρεί το Mediterranean College με το University of Derby, και από την στιγμή που ο φοιτητής μας θα ολοκληρώσει με επιτυχία τον προπτυχιακό κύκλο σπουδών του, μπορεί άνετα και αποτελεσματικά να πραγματοποιήσει και τη μεταπτυχιακή του εκπαίδευση και εξειδίκευση στην Ελλάδα, στο Mediterranean College».

Αξιοποιώντας τη σημερινή μας συνάντηση, θα ήθελα να μου πείτε ποια είναι η γενικότερη εκτίμησή σας για τον χώρο της εκπαίδευσης σήμερα. Τι έχει αλλάξει από το πρόσφατο παρελθόν και τι παραμένει σταθερό;

«Η εκπαίδευση είναι επένδυση στη Γνώση. Και η επένδυση στη Γνώση αποτελεί μια σταθερή -διαχρονικά- επένδυση για τους νέους της χώρας μας, αλλά και για τις οικογένειές τους που θέλουν να

βλέπουν την πρόοδο και την ανέλιξη των παιδιών τους. Από αυτήν την άποψη, δεν έχουν αλλάξει πολλά πράγματα.

Ωστόσο, η δύσκολη οικονομικο-πολιτική συγκυρία που βιώνουμε, έχει καταστήσει επιτακτική την ανάγκη σωστής και συνεχούς εκπαίδευσης των νέων μας, προκειμένου να εισέλθουν με επιτυχία και σε σύντομο χρονικό διάστημα στην ολόένα και πιο ανταγωνιστική αγορά εργασίας.

Για τον λόγο αυτό, στο Mediterranean College επενδύουμε στην εφαρμοσμένη γνώση. Στην εκπαίδευση υψηλών προδιαγραφών, η οποία είναι συνδεδεμένη με τη σύγχρονη πραγματικότητα και έχει ως αναπόσπαστο κομμάτι της την έρευνα. Με την προσφορά "εμπειρικής μάθησης", όπου οι φοιτητές εφαρμόζουν στην πράξη όλα αυτά που διδάσκονται».

Θα μπορούσατε να πείτε ότι στο Mediterranean College μπορεί να σπουδάσει κάθε Έλληνοπούλο σήμερα, δεδομένης της δύσκολης οικονομικής συγκυρίας;

«Το Mediterranean College προσφέρει στους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές του πολλές εναλλακτικές αποπληρωμής των ετήσιων διδάκτρων, αλλά και σημαντικές εκπτώσεις - επιδοτήσεις διδασκτρών - για πολύτεκνους, ανέργους, μέλη οικογενειών συνταξιούχων/ δημοσίων υπαλλήλων/ ανέργων, φοιτητές ΑΕΙ/ΤΕΙ, κατόχους απολυτηρίων/ πτυχίων ΑΕΙ με καλό βαθμό, κ.ά.

Επιπλέον, το κολέγιο προσφέρει μεγάλο αριθμό υποτροφιών σε δήμους, σωματεία και φορείς, προς διάθεση στα μέλη τους, με κοινωνικο-οικονομικά κριτήρια.

Ο κάθε φοιτητής αξιολογείται σε ατομική βάση, έτσι ώστε ο οικονομικός παράγοντας να μην σταθεί εμπόδιο στο όνειρό του για σπουδές».

Η επιλογή σπουδών είναι απόφαση ζωής που έχει να κάνει με το επαγγελματικό και οικονομικό μέλλον κάθε νέου. Με ποιους τρόπους πετυχαίνετε τη διασφάλιση των αποφοίτων σας με την αγορά εργασίας;

«Η άρτια προετοιμασία των φοιτητών μας έχει σαν στόχο την επιτυχή είσοδό τους στην απαιτητική αγορά εργασίας. Για την επίτευξη αυτού του στόχου, το Mediterranean College (MC) έχει αναπτύξει και θεσπίσει ένα ολοκληρωμένο Σχέδιο Απασχολησιμότητας, το MC Employability Scheme.

Ενα δραστικό σχέδιο ανάπτυξης της απασχολησιμότητας των φοιτητών μας, στο επικεντρωμένο του οποίου βρίσκονται μοναδικές υπηρεσίες καριέρας, όπως ατομικός σχεδιασμός, ανάπτυξη σταδιοδρομίας, εγγυημένη πρακτική άσκηση στο ευρύ δίκτυο συνεργαζόμενων με το κολέγιο επιχειρήσεων, ετήσια έκθεση καριέρας (Employability Fair), εξειδικευμένα σεμινάρια & εργαστήρια κ.ά.»

[SID-9727258]

2. ΧΩΡΙΣ ΑΣΤΙΚΗ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ Η ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/09/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/09/2015

Σελίδα: 36



Χωρίς αστική συγκοινωνία η Θεσσαλονίκη

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΧΩΡΙΣ ΑΣΤΙΚΑ λεωφορεία από σήμερα η Θεσσαλονίκη! Σε επίσκεψη εργασίας αποφάσισαν να προχωρήσουν οι εργαζόμενοι στον ΟΑΣΘ, μετά τη χθεσινή αρνητική απάντηση που κοινοποιήθηκε από το υπουργείο Οικονομικών για την καταβολή των δεδουλευμένων τους.

«Προχωρούμε στην κινητοποίηση που είχαμε εξαγγείλει και δεν θα κυκλοφορήσει κανένα λεωφορείο σε καμία βάρδια, εκτός αν υπάρξει απάντηση από τα συναρμόδια υπουργεία. Σε αυτή την περίπτωση θα εκτιμήσουμε την κατάσταση και θα συναποφασίσουμε την περαιτέρω στάση μας», δήλωσε ο πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων στον ΟΑΣΘ, Δημήτρης Τσερμενίδης.

Οι εργαζόμενοι του ιδιωτικού -πλην κρατικο-διδαιτου- οργανισμού παραμένουν απλήρωτοι εδώ και 1,5 μήνα. Ο πρόεδρος του ΟΑΣΘ, Χρήστος Στεφανίδης, τονίζει ότι εκκρεμεί πληρωμή 25 εκατομμυρίων ευρώ από τα υπουργεία Παιδείας, Εργασίας, Υγείας και Πρόνοιας που αντιστοιχούν στο μειωμένο εισιτήριο για μαθητές, φοιτητές και ΑμεΑ, τους πολύτεκνους, τα άτομα άνω των 65 ετών, καθώς και τους άνεργους με κάρτα του Εργατικού Κέντρου.

Θυμίζουμε, πάντως, ότι μελέτη του υπουργείου Οικονομικών δείχνει ότι κατά την περίοδο 2007-2013 οι αστικές συγκοινωνίες της Αττικής έλαβαν συνολική επιδότηση 980 εκατ. ευρώ για όλα τα συγκοινωνιακά μέσα, όταν το άθροισμα των επιδοτήσεων στον ΟΑΣΘ και των αποφάσεων που πέτυχε στα διαιτητικά δικαστήρια έφτασε τα 910 εκατ. ευρώ. Την ίδια ώρα, η μέση ετήσια επιδότηση του ΟΣΥ (λεωφορεία - τρόλεϊ) για 143 εκατ. χιλιόμετρα ήταν 140 εκατ. ευρώ, όταν ο ΟΑΣΘ για 42 εκατ. χιλιόμετρα πήρε 130 εκατ. ευρώ. Αντίστοιχα, η επιδότηση ανά εργαζόμενο ανέρχεται σε 16.000 ευρώ τον χρόνο για τον ΟΣΥ, όταν στον ΟΑΣΘ φτάνει τα 50.000 ευρώ.

Ν.Φ.ΠΤ.



Επίσκεψη εργασίας αποφάσισαν οι εργαζόμενοι στον ΟΑΣΘ, ωστόσο τους καταβληθούν δεδουλευμένα 1,5 μήνα

3. ΣΤΕΝΕΥΟΥΝ ΤΑ ΧΡΟΝΙΚΑ ΠΕΡΙΘΩΡΙΑ

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/09/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/09/2015

Σελίδα: 10



[ασφαλιστικό]

Στενεύουν τα χρονικά περιθώρια

Για την επόμενη Δευτέρα ανανεώσαν το ραντεβού τους τα μέλη της Επιτροπής για το ασφαλιστικό. Τα χρονικά περιθώρια στενεύουν, καθώς μέσα στο πρώτο δεκαήμερο του Οκτωβρίου θα πρέπει να κατατεθεί το τελικό κείμενο των προτάσεων της Επιτροπής, το οποίο και θα ενσωματωθεί στον ελληνικό «φακέλο» εν όψει της τελικής διαπραγμάτευσης με τους εκπροσώπους των δανειστών. Στη χθεσινή συνεδρίαση -στην οποία παρέστη και ο Γ. Κατρούγκαλος, ο οποίος και συγκρότησε την επιτροπή ως υπουργός Εργασίας- δεν κατατέθηκαν νέες προτάσεις για τον τρόπο υπολογισμού των συντάξεων. Η συζήτηση περιστράφηκε -μεταξύ άλλων- γύρω από την απλοποίηση του συστήματος. Πάντως, συμφωνήθηκε από την επόμενη κιόλας συνάντηση να αρχίσει η προετοιμασία του τελικού κειμένου, στο οποίο και θα συμπεριλαμβάνονται οι τέσσερις προτάσεις που έχουν κατατεθεί μέχρι τώρα για την τροποποίηση του ασφαλιστικού. Ποιες είναι αυτές οι προτάσεις, τη μία εκ των οποίων φέρεται να έχει καταθέσει ο ίδιος ο κ. Κατρούγκαλος;

- Η πρώτη πρόταση προβλέπει την άμεση μείωση των ασφαλιστικών εισφορών οι οποίες θα πρέπει να υπολογίζονται με συντελεστή όχι υψηλότερο του 15% για εργαζόμενο και εργοδότη, προκειμένου να δοθεί κίνητρο για την ενίσχυση της απασχόλησης. Προβλέπεται, επίσης, μείωση του συντελεστή αναπλήρωσης στο 50% για κύρια και επικουρική σύνταξη.
- Η δεύτερη πρόταση προβλέπει την καθιέρωση μιας ελάχιστης εθνικής σύνταξης στα επίπεδα των 400 ευρώ. Υψηλότερα ποσά θα δίδονται μόνο βάσει των εισφορών που θα καταβάλλονται στο σύνολο του εργασιακού βίου.
- Η τρίτη πρόταση προβλέπει πλήρη κατάργηση των ασφαλιστικών εισφορών και χρηματοδότηση του ασφαλιστικού μέσω της φορολογίας.
- Η τέταρτη πρόταση αφορά την τροποποίηση του τελευταίου ασφαλιστικού νόμου (3863/2010), με στόχο την ταχύτερη μείωση των συντελεστών αναπλήρωσης σε σχέση με τον ρυθμό που προβλέπει η υφιστάμενη νομοθεσία που κανονικά θα έπρεπε να έχει τεθεί σε εφαρμογή από 1/1/2015.

4. ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΟΙ ΚΛΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΝΦΙΑ

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/09/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/09/2015

Σελίδα: 10



[ΥΠΟΙΚ] Αντίστροφη μέτρηση για την αποστολή των νέων εκκαθαριστικών - Από το 2016 τυχόν βελτιώσεις

Χωρίς αλλαγές έρχεται ο ΕΝΦΙΑ

Του Γιώργου Κούρου
gkourous@nalterportiki.gr

Τέλος στο «εμπόλεμο» που είχε επιβληθεί λόγω προεκλογικής περιόδου στην αποστολή «λογαριασμών» στους φορολογούμενους, με το υπουργείο Οικονομικών να ετοιμάζει «πρεμιέρα» με τα νέα εκκαθαριστικά του ΕΝΦΙΑ.

Οι αρμόδιες υπηρεσίες «τρέχουν» και βάζουν στο φουλ τις «μηχανές» για να αρχίσουν να ταχυδρομούν από τις αρχές Οκτωβρίου τα νέα ειδοποιητήρια του φεινού ΕΝΦΙΑ στους ιδιοκτήτες ακινήτων, που καλούνται και πάλι να καταβάλουν συνολικά 2,65 δισ. ευρώ, ώστε να έχουν τουλάχιστον τη δυνατότητα να εξοφλήσουν τον φόρο σε πέντε δόσεις, με αρχή φυσικά από τον επόμενο μήνα έως και τον Φεβρουάριο του 2016.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο φεινός ΕΝΦΙΑ δεν έχει καμία σημαντική αλλαγή σε σχέση με τα όσα ίσχυαν πέρυσι, ενδεχομένως πολύ μικρές παρεμβάσεις για άρση εξόφθαλμων αδικιών που δεν έχουν διορθωθεί, ενώ από το επόμενο έτος είτε ο ΕΝΦΙΑ παραμένει, είτε αντικατασταθεί με νέο Φόρο Μεγάλης Ακίνητης Περιουσίας (ΦΜΑΠ), αναμένονται βελτιώσεις που θα αφορούν κυρίως τους μικροιδιοκτήτες.

Εκπτώσεις και απαλλαγές

Μέχρι σήμερα, πάντως, οι εκπτώσεις και απαλλαγές που χορηγούνται και για φέτος είναι ίδιες με αυτές που ίσχυαν και το 2014 και οι οποίες είναι οι εξής:

- Εκπίεση φόρου 50% δικαιούνται όσοι πληρούν ταυτόχρονα τα ακόλουθα κριτήρια: το οικογενειακό εισόδημα να μην ξεπερνάει τις 9.000 ευρώ για τον άγαμο, ενώ προστίθενται 1.000 ευρώ για κάθε παιδί. Η αξία των ακινήτων να μην υπερβαίνει τις 85.000 ευρώ για τον άγαμο, τις 150.000 ευρώ για τον παντρεμένο και τις 200.000 ευρώ για τον παντρεμένο με δύο παιδιά.

Η επιφάνεια των κτισμάτων να μην ξεπερνά τα 150 τετραγωνικά μέτρα.

- Εκπίεση φόρου 100% δικαιούνται όσοι πληρούν τα ακόλουθα κριτήρια: το οικογενειακό εισόδημα να μην ξεπερνά τα 12.000 ευρώ. Δεν υπάρχει περιουσιακό κριτήριο.

Η επιφάνεια των ακινήτων να μην ξεπερνά τα 150 τετραγωνικά μέτρα. Ο φορολογούμενος να εί-



ναι ή πολύτεκνος, ή άτομο με αναπηρία με ποσοστό μεγαλύτερο ή ίσο του 80%. Ο φόρος εμφανίζεται μειωμένος στο σύνολο του ποσού και όχι ανά δικαίωμα.

Υπενθυμίζεται, πάντως, ότι ειδικά για φέτος και χωρίς να θιγεί ο εισπρακτικός στόχος των 2,65 δισ. ευρώ, εκτός από τις ανωτέρω εκπτώσεις, στο τραπέζι των στελεχών του υπουργείου Οικονομικών είχαν πέσει και οι κα-

” Οι ιδιοκτήτες ακινήτων καλούνται να καταβάλουν συνολικά 2,65 δισ. ευρώ σε πέντε δόσεις, με αρχή από τον επόμενο μήνα έως και τον Φεβρουάριο του 2016.

τωτέρω βελτιώσεις που όμως δεν είναι εφικτό να εφαρμοστούν, με αποτέλεσμα ορισμένες από αυτές να μετατίθενται για το επόμενο έτος:

- Θέσπιση ειδικού αφορολόγητου ορίου για τα πρώτα 40 ή 50 τετραγωνικά μέτρα επιφάνειας για τους ιδιοκτήτες που έχουν στην κατοχή τους μόνο μία κατοικία, η οποία, επιπλέον, βρίσκεται σε περιοχή με χαμηλή τιμή ζώνης (π.χ. κάτω των 1.000 ευρώ ανά τετραγωνικό).

- Μείωση των συντελεστών υπολογισμού του φόρου για τα καλύτερα κλιμάκια (π.χ. κάτω των 1.000 ευρώ ανά τετραγωνικό που σήμερα είναι 2,3 έως 3 ευρώ ανά μέτρο) και αύξηση των συντελεστών στα υψηλότερα κλιμάκια (π.χ. για τα ακίνητα που βρίσκονται σε περιοχές με τιμή ζώνης άνω των 1.750 ευρώ).

- Αύξηση των συντελεστών του συμπληρωματικού φόρου και μείωση του αφορολόγητου ορίου. Σήμερα ο συμπληρωματικός ΕΝΦΙΑ ενεργοποιείται για συνολική αξία περιουσίας άνω των 300.000 ευρώ και οι συντελεστές του κυμαίνονται από 0,1% έως 1%. Στο πλαίσιο αυτό, για παράδειγμα, το αφορολόγητο όριο μπορεί να μειωθεί στις 250.000 ευρώ ή στις 200.000 ευρώ και οι συντελεστές να ξεκινούν από το 0,3% και να φθάνουν ακόμη και στο 2% για πολύ μεγάλες ακινήτες περιουσίες.

Θα πρέπει, πάντως, να αναφερθεί ότι ο μνημονιακός εισπρακτικός στόχος που έχει τεθεί παραμένει ίδιος και για το 2016, οπότε και πάλι στα δημόσια ταμεία θα πρέπει να εισρεύσουν 2,65 δισ. ευρώ, ανεξάρτητα από τις όποιες αυξομειώσεις υπάρξουν στις αντικειμενικές αξίες των ακινήτων που θα αναπροσαρμοστούν ώστε να επιτευχθεί η πολυπόθητη εξομείωσή τους με τις τιμές της αγοράς.

Οι παρεμβάσεις που σχεδιάζονται για τον ΕΝΦΙΑ του 2016 θα έχουν στόχο, όπως έχει ήδη επισημάνει η «Ν», την ελάφρυνση των μικροιδιοκτητών και γενικότερα όσων έχουν χαμηλά εισοδήματα, είτε με τη θέσπιση εισοδηματικών και περιουσιακών κριτηρίων, είτε στην περίπτωση που υιοθετηθεί ο νέος ΦΜΑΠ με τη θέσπιση ειδικής κλίμακας και αφορολόγητου ορίου που εξετάζεται να κυμαίνεται περίπου στις 200.000 ευρώ, ενώ θα προβλέπεται η εξαίρεση της πρώτης κατοικίας αλλά με κριτήρια επιφάνειας, ώστε να μην γλιτώσουν οι πολυτελείς κατασκευές.